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Alle illustratrici e agli illustratori che ci hanno onorato partecipando alla 

V edizione del 

PREMIO D’ILLUSTRAZIONE PER L’INFANZIA

“STEPAN ZAVREL

promosso 

· dall’Associazione Culturale IRFEA di Cassano Jonio

· d’intesa con 

· l’Associazione “Spazio Famiglia” di Cassano Jonio

· il Centro Studi di letteratura Giovanile “Alberti” di Trieste

· con il patrocinio 

· dei Comuni di Cassano allo Ionio, Castrovillari, Corigliano Calabro

· e in collaborazione con

· la Fondazione Mostra Internazionale d’illustrazione “Stepan Zavrel” di Sarmede.

Anche quest’anno s’è registrato un altissimo numero di partecipanti al premio d’illustrazione per l’infanzia “Stepan Zavrel”, un successo che conferma quello degli anni precedenti. 

Il premio, unico nel Mezzogiorno d’Italia, è intitolato al boemo Stepan  Zavrel, uno dei più raffinati artisti contemporanei, il cui itinerario artistico ha tracciato una nuova strada nell’illustrazione per l’infanzia e che ci ha lasciato un messaggio di tolleranza, di pace, di pluralismo multiculturale e multietnico. 

Con questa iniziativa l’IRFEA vuole promuovere la conoscenza del patrimonio culturale dell’area mediterranea attraverso l’illustrazione per l’infanzia e per questo propone l’illustrazione di una fiaba o di un racconto popolare delle culture dei popoli che si affacciano sulle rive del nostro mare. Si tratta per lo più di racconti presenti nelle raccolte filologiche e non in collane esplicitamente destinate agli occhi, alle menti e al cuore delle bambine e dei bambini
Dopo La figlia del Mago della Pietra Bianca, una bella e poco nota fiaba della tradizione orale calabrese, riscritta magistralmente da  Saverio Strati, dopo La fata dal telaio d’oro, fiaba sarda narrata da Serafino Spiggia, dopo La bella Lucia e l’alfiere del re,  racconto della tradizione siciliana interpretato da Maura Picinic, Carlo Rango e Livio Sossi, dopo con la fiaba greca L’anello del piccolo principe, narrata da Daniele Giancane, questa edizione ha proposto agli illustratori I datteri di al-Shatir Hasan, fiaba della tradizione araba narrata da Maria Luisa Albano.
Gli artisti partecipano al concorso illustrando due sequenze della fiaba. 

Affianca la giuria tecnica una giuria di bambine e di bambini di alcune scuole della provincia cosentina, in cui grazie all’impegno delle maestre si svolge un interessante percorso di educazione all’immagine e di diffusione della nuova letteratura per l’infanzia. 

Di seguito il quadro riepilogativo dei premi e dei riconoscimenti di questa quinta edizione:

a) Premiati e selezionati dalla giuria tecnica 

(Livio Sossi, docente di letteratura per l’infanzia presso l’Università di Udine, presidente; Maria Albano, docente di traduzione araba; Alessandro Ferraro, illustratore; Riccardo Del Sordo, bibliotecario esperto in letteratura per l’infanzia, Emilia Blaiotta, professoressa) 

1° premio a Emanuele GRINDATTO - NAPOLI                                                             

2° premio a Alexander DANILOFF – DONETSK (URSS)                                                          

PREMIO SPECIALE  PER LA MIGLIOR AMBIENTAZIONE DEL RACCONTO a  Maurizio QUARELLO -   TORINO                        

PREMIO SPECIALE   COMPOSIZIONE DELL’IMMAGINE a MARTA DAL PRATO -  GUIDIZZOLO (MN)                                              

PREMIO SPECIALE PER LA MIGLIORE POETICA DEL COLORE a Lucie MŰLLEROVÁ  – ČESKÝ KRUMLOV (Rep. Ceca)                  

PREMIO SPECIALE PER LA MIGLIORE ILLUSTRAZIONE LIRICA a  Cristiana CERRETTI  -   GUIDONIA MONTECELIO (ROMA)       

PREMIO SPECIALE PER LA SPERIMENTAZIONE ICONICA E PER LA RICERCA ESPRESSIVA  a  Lucia SFORZA – ROMA

PREMIO PER LA MIGLIORE ILLUSTRAZIONE DIGITALE a Bruna TROISE - NAPOLI

PREMIO SPECIALE PER L’ORIGINALITA’ INTERPRETATIVA a Daniele FRATTOLIN – PRAVISDOMINI (PN)

PREMIO SPECIALE PER LA NARRATIVITA’ DELL’IMMAGINE a  Martine TROISE - NAPOLI

Menzioni d’onore della giuria:

Caterina ARCIPRETE – NAPOLI;  Fuad AZIZ – FIRENZE; Carlo BECERICA – CHIARAVALLE (AN); Antony FACHIN – MONFALCONE (GO); Gloria FRANCELLA – PALESTRINA (RM) – Ilaria PIGAGLIO – VINADIO (CN); Cecilia RANIERI – PIACENZA

Selezionati per la mostra e il catalogo:

Anna CASTAGNOLI – GENOVA; Alessandra CASTAGNI – VILLASANTA (MI); Marilisa CASTELLANO – ALBANO LAZIALE (RM); Daria PETRILLI – ROMA; Francesca SILVESTRI – VENEZIA; Chiara SGARBI – FERRARA; Livia BONELLI – ROMA; Matteo Bertelli – VENEZIA; Mirta CACCARO – DUEVILLE (VI); Ludovica CUPI – CASALECCHIO DI RENO (BO); Simona POLLIO – ALBENGA (SV); Laura BERNI – FIRENZE; Claudia LASENNA – ROMA; Mascia GESSI – BORGO SANTA MARIA (PU)

b) Premiato dalla giuria delle bambine e dei bambini 

(Alunni delle scuole primarie del 1° e 2° circolo didattico di Castrovillari, degli Istituti comprensivi di Firmo e di  Frascineto, del II Circolo didattico di Montalto Uffugo, del III circolo didattico di Cassano allo Ionio – Sibari; della Scuola secondaria di primo grado di Roggiano Gravina): Fiammetta CAPITELLI – BOGLIASCO (GE)

Cerimonia di premiazione e mostra delle tavole  selezionate: ore 16,00 del 4 giugno 2005 nello stupendo scenario del protoconvento francescano di Castrovillari. Ospiti d’onore i bambini delle scuole che aderiscono all’iniziativa, i componenti la giuria, gli illustratori e gli amministratori dei comuni e delle altre istituzioni che patrocinano l’iniziativa. 

La disponibilità finanziaria ha consentito alla giuria tecnica di assegnare un secondo premio di consistenza pari a quello della giuria delle bambine e dei bambini (euro 350,00).

A quanti hanno ricevuto un premio speciale sarà consegnata una targa. A quanti hanno ricevuto una menzione d’onore un attestato.

Ricordiamo alle illustratrici e agli illustratori che il bando prevede il rimborso delle spese di viaggio e di soggiorno solo al primo vincitore designato dalla giuria tecnica e al vincitore del premio della giuria delle bambine e dei bambini.

Le illustrazioni ai non premiati e ai non selezionati saranno restituite a partire dal mese di luglio. 

Agli altri le tavole saranno restituite nei termini previsti dal bando.

I cataloghi saranno spediti insieme alle opere, al momento della loro restituzione.

ARRIVEDERCI AL 4 GIUGNO IN CASTROVILLARI (ORE 16,00 – PROTOCONVENTO FRANCESCANO)

irfea
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